



警心向党耀忠诚

本报讯(记者包颖通讯员高圆圆崔腾)1月10日,“警心向党耀忠诚铸盾北疆谱新篇”通辽市公安机关庆祝第六个中国人民警察节颁奖典礼暨荣退仪式在辽河剧院举行。

此次活动以文艺演出拉开帷幕——歌舞节目《不负藏蓝》的演员们以刚劲有力的舞姿、昂扬向上的精神风貌,生动展

现了新时代公安民警的飒爽英姿;根据科左中旗公安局破获的真实案件改编的舞剧《送你一朵小红花》温情上演,深刻诠释了基层民警在平凡岗位上的坚守与奉献;情景剧《我家的警服》、舞蹈《四海欢歌》、大合唱《祖国不会忘记你》等精彩节目赢得了现场观众的热烈掌声。

在随后的升警旗仪式和从警荣誉纪念

章颁发仪式上,全体民警整齐列队,向警旗庄严致敬;从警10年、20年、30年、35年的民警荣膺从警荣誉纪念章。活动现场还为退休民警颁发了荣誉纪念证书,并对2025年度优秀集体、个人和基层民辅警及警属进行了表彰。全体民警在重温入警誓词时表示,将全力履职尽责,为建设更高水平的平安通辽、法治通辽贡献公安力量。

暴雪突袭羊群走失藏蓝身影紧急驰援

“我家300多只羊全被风雪惊跑了……这可是我们一家人的命啊!”1月5日晚23时35分,呼伦贝尔边境管理支队达赉边境派出所的值班室报警电话铃声骤响,电话彼端,牧民春光焦急地向派出所求援。

收到群众求援,民警王刚、晨光、都古日嘎布当即驾驶警车冲进风雪中。车轮碾过深雪,发出闷响,没开出多远便猛地一沉,陷进了雪窝。见此情景,民警一把推开车门,在狂风中稳住身形,抄起车上的铁锹奋力铲雪。

赶到春光家了解详细情况后,晨光用强光手电查看地面,发现在栅栏拐角处,有几个较深的凹痕隐约指向东面。于是,警车再次启动。车灯在风雪中只能照亮前方十几米,民警紧盯路面把控方向,每前进几百米就下车看看,生怕错过任何踪迹。

“看!那边有白影!”警车艰难搜寻至次日凌晨2时11分时,晨光突然指向风雪深处。民警们立刻停车,踩着齐膝的积雪向白影靠近,惊喜地看到300多只挤作一团的羔羊在风雪中瑟瑟发抖。为了不惊扰羊群,民警们放缓脚步,学着牧民轻声吆喝,缓缓向羊群围拢。

归途,比寻找更加艰难——王刚在前引路,用警车大灯照亮前方;晨光与都古日嘎布护住两翼,防止羊群走散。风雪扑打着脸颊,每一步行进都很艰难,呼出的气在严寒中凝成白雾,又迅速消散在风中。唯有手电的光束和警灯的红蓝闪烁,在茫茫的夜色中照出一条生命的轨迹。

2时45分,当头羊迈入羊圈时,3名民警早已浑身结满冰霜。春光打着手电,一遍遍清点:“332、333……336!全回来了!”他激动地转身想与民警握手,却发现3人的手套早已冻在手上,只能用力握住他们的手臂,眼含热泪用蒙古语一遍遍重复:“巴雅尔拉(谢谢)……”

羊圈内,惊魂未定的小羊逐渐平静,相互依偎着取暖。看着这一幕,民警们会心地笑了。(公文博林九龄)

深化“驼背法庭”建设推动矛盾源头化解

巴丹吉林讯 2025年以来,阿拉善盟阿右旗人民法院党组以党建引领深化“驼背法庭”品牌建设,紧扣“审案、释法、解纷”主线,全力推动矛盾源头化解工作。

该院以“驼背法庭”为主阵地,坚持“预防为主、普法先行”,构建起“阵地普法+上门普法+精准普法”三位一体法治宣传体系,依托民法典宣传月、那达慕大会等节点,开展普法宣讲5场次,覆盖1200余人次。同时,秉持“预防为先、标本兼治”的理念,推动司法服务从“被动办案”向“主动护企”转变,构建起“普法预防+风险排查+长效帮扶”的全链条服务体系,不定期在重点企业落实“法治体检”,创新“企业点单、法院送餐”定制化普法模式,有针对性地就合同、用工等问题提供司法建议,收到了良好效果。

截至目前,“驼背法庭”实质化化解各类纠纷21件,实现了农牧区司法服务全覆盖。

(阿右旗人民法院供稿)

凝聚路警执法合力

本报讯(记者李谱新通讯员邓英强)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队伊金霍洛旗大队与鄂尔多斯市公安局交管支队机动勤务大队、伊金霍洛旗交管大队联合开展治超专项行动,重拳整治货车违法运输行为。

行动中,各部门充分发挥联合执法优势,依托新街超限检测站,强化路面管控,聚焦国省干线、货运通道等重点路段,精准打击“百吨王”、逃避检测等严重违法行为,严格落实处罚措施,形成全链条打击态势。同时,各执法部门还通过采取专项检查、联合流动巡查、日常巡查联动、错时巡查等举措,加强对重点区

筑牢道路安全防线

域、重点时段的执法检查力度,并在执法过程中耐心向驾驶人宣讲《超限运输车辆行驶公路管理规定》《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规,引导驾驶人安全驾驶、文明运输。

截至目前,联合行动共查处“百吨王”3台,卸载货物162吨,极大地震慑了超限超载违法行为,为辖区道路安全畅通提供了坚实保障。



多警联动强宣传

织密安全防护网



明安图讯 近日,在第六个“中国人民警察节”之际,锡林郭勒盟正镶白旗公安局集中开展主题宣传活动。

活动中,该局情指中心联合环食药、网安、政保、刑警、特警及明安图派出所等,在广场、商场超市、农贸集市等人员密集场所悬挂起主题横幅,并通过发放宣传手册、现场有奖问答等形式,向群众普及相关法律法规。各部门民辅警结合本职工作,分别纠正了“琐事报警”“重复

报警”等认知误区,强调恶意骚扰110的法律后果;聚焦食药安全与生态保护工作大力普法,针对信息泄露等风险分享防护妙招,讲解辨别邪教惯用伪装的方法,结合典型案例剖析盗窃、诈骗作案手法、传授防范技巧;普及暴恐事件应急避险技巧,讲解可疑人员、物品排查方法及涉恐线索举报流程。此次主题宣传取得了预期效果,有效提升了群众的法治意识和安全防范能力。

昆仑砺剑守底线

本报讯(记者宋宏颖通讯员蒋广娜李洪明)2025年以来,赤峰市公安局松山区分局环境资源和食品药品犯罪侦查大队以专项行动为抓手,扎实开展各项工作,切实保障人民群众“舌尖上的安全”、全力守护绿水青山。

该大队以“昆仑2025”专项行动为总牵引,形成多点突破、全域推进的打击态势。截至目前,共侦办涉食品、药品、知识产权、生态环境和生物安全、野生动物等各类违法犯罪案件32起,抓获犯罪嫌疑人56人,协助完成各类案件线索核查52起。

同时,该大队主动打破部门壁垒,积极与行政执法部门加强行刑衔接和工作

生态护民谱新篇

联系,推动相关部门从源头上查找问题、堵塞漏洞,构建起环食药安全治理格局。针对春耕备耕重要农时,该大队依法严厉打击制售假劣农资犯罪,先后侦破4起生产、销售伪劣地膜案件,涉案金额100余万元,抓获犯罪嫌疑人9名,捣毁制售假窝点4处,切断了伪劣地膜产销链条,有力震慑了农资领域违法犯罪。

该大队以侦办大要案件为牵引,聚焦矿产资源领域突出违法犯罪,成功侦破涉案2000余万元的赤峰某矿业有限公司涉嫌非法采矿案,进一步提升了打击犯罪、维护稳定、服务发展、保障民生的能力和水平,以实际战果回应了群众期待。

A

阿拉善盟消防救援支队

“亮屏行动”进万家

阿拉善讯 连日来,阿拉善盟消防救援支队在全盟范围内开展了消防科普“亮屏行动”,让消防安全知识以更鲜活、更贴近群众的方式走进千家万户。

该支队充分利用商业综合体、广场、交通枢纽、居民社区等人员密集区域的户外大型LED屏幕,高频次、全天候滚动播放消防安全公益广告和警示标语。同时,积极协调动员沿街商铺、酒店宾馆、娱乐场所等单位,将其门头LED屏、电子广告牌加入“亮屏”行列,形成了覆盖广泛的消防安全宣传“灯光矩阵”。

针对阿拉善地广人稀、旅游景点分散的特点,该支队组织专门力量深入辖区重点区域、人员密集场所及居民社区,扎实开展宣传海报定点张贴工作。在张贴过程中,消防宣传员还适时向群众进行有针对性的宣传讲解,并耐心答疑解惑,使静态的海报成为动态的宣传课堂。

“亮屏行动”不仅是消防宣传形式的创新,更是推动消防安全“融入生活、贴近群众”的生动实践。今后,阿拉善盟消防救援支队线上线下同步发力,将“亮屏”的光芒持续转化为群众心中的安全意识,切实提升全民自防自救能力。

(苗子)

B

乌海市消防救援支队

筑牢冬季“防火墙”

乌海讯 连日来,乌海市消防救援支队扎实开展冬季火灾防控宣传,切实打通消防安全宣传的“最后一公里”。

该支队组织宣传人员深入社区、住宅小区、沿街商铺、商场等人员密集场所,结合冬季气候干燥、用火用电用气量增加、火灾风险上升的特点,通过发放图文并茂的宣传海报、面对面讲解等形式,向群众讲解冬季常见火灾成因、初期火灾扑救方法、火场疏散逃生要点以及家庭火灾隐患自查自纠技巧等内容。同时,提醒商户注意日常消防安全管理,定期维护灭火器,规范用火用电用气,特别是加强对取暖设备、电气线路的消防安全检查,确保从源头上预防火灾事故。

此次冬季消防安全宣传有效提升了辖区群众冬季火灾防范意识和应急处置能力。下一步,乌海市消防救援支队将不断扩大宣传覆盖面和影响力,全力推动形成“人人学消防、懂消防、守消防”的全民防控格局,为全市冬季消防安全形势持续平稳保驾护航。

(崔抒宇)

C

奈曼旗消防救援大队

送上消防“平安礼”

大沁他拉讯 近日,通辽市奈曼旗消防救援大队宣传人员走进光明社区,为社区网格员及社工开展了一次内容实用、针对性强的消防安全培训。

培训中,宣传人员结合典型火灾案例,详细讲解了家庭用电用气安全、电动车违规充电停放风险、火场逃生自救技巧等知识,提醒网格员和社工在日常工作中时刻绷紧安全弦。培训现场还设置了消防器材讲解展示区,宣传人员手把手地向大家介绍灭火器、过滤式消防自救呼吸器等消防器材的功能、适用场景及使用方法。网格员和社工们兴致勃勃地学习观摩,通过“零距离”接触和直观演示,快速掌握了操作要领。

此次培训以“讲解+演示+互动”的立体化培训模式,将消防安全技能切实送到了网格员、社工身边,为他们在日常工作中更好地开展社区消防安全宣传、隐患排查工作赋能助力,为构建平安和谐社区奠定了坚实的基础。

(朱晓蕊 郑文雅)

内蒙古消防救援总队提示:使用卡式炉时,要保证气罐是首次使用,点火前检查接口是否漏气,严禁将罐体倾斜、倒置。

